
PROTOKÓŁ Nr I/06 
Z POSIEDZENIA RADY MIEJSKIEJ W MROCZY 

w dniu 27 listopada 2006r 

Obrady I sesji Rady Miejskiej w Mroczy rozpoczęły się o godzinie 17.00, a 
zakończyły o godzinie 20.30. Obrady toczył się w sali posiedzeń Urzędu Miasta i Gminy w 
Mroczy. 

W obradach uczestniczyli radni Rady Miejskiej w Mroczy, według załączonej do 
niniejszego protokołu listy obecności oraz zaproszeni goście, według załączonej do 
niniejszego protokołu listy obecności. 

Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej – 
Agnieszka Dulińska. 

Ad.1/ 
I sesja Rady Miejskiej w Mroczy odbyła się w dniu 27 listopada 2006r, o godzinie 

17.00 w sali posiedzeń Urzędu Miasta i Gminy w Mroczy. 
Sesję rozpoczął Przewodniczący IV kadencji Rady Miejskiej Jerzy Murawiec. 

Jerzy Murawiec – Serdecznie witam Państwa na inauguracyjnej sesji Rady Miejskiej w 
Mroczy V kadencji, a w szczególności radnych wybranych w wyborach przeprowadzonych w 
dniu 12 listopada 2006r. Pragnę pogratulować wyboru do Rady Miejskiej , gratulacje 
przekazuję także Panu Wiesławowi Gozdkowi wybranemu ponownie na urząd Burmistrza 
Miasta i Gminy Mrocza . Życzę wybranym trafnych decyzji w rozwiązywaniu problemów 
naszej Gminy. Zgodnie z art.20 ust.2 ustawy z dnia 8 marca 1990r o samorządzie gminnym 
pierwszą sesję nowo wybranej rady zwołuję przewodniczący rady poprzedniej kadencji na 
dzień przypadający w ciągu 7 dni po ogłoszeniu zbiorczych wyników do rad na obszarze 
całego kraju. W związku z powyższym podjąłem decyzję o zwołaniu pierwszej sesji V 
kadencji na dzień dzisiejszy. Stosowne zaproszenia wraz z materiałami zostały szanownym 
radnym dostarczone. 
Pragnę poinformować, iż zgodnie z art. 20 ust.2 c ustawy z dnia 8 marca 1990r o samorządzie 
gminnym pierwszą sesję nowo wybranej rady do czasu wyboru przewodniczącego rady 
prowadzi najstarszy wiekiem radny obecny na sesji. 
Za nim poproszę o prowadzenie sesji najstarszego radnego proszę panią Małgorzatę 
Matuszewską Przewodniczącą Miejskiej Komisji Wyborczej w Mroczy o przedstawienie 
informacji o przebiegu wyborów do Rady Miejskiej w Mroczy odbytych w dniu 12 listopada 
2006r. 

Ad.2/ 
Informację o przeprowadzeniu wyborów do Rady Miejskiej w Mroczy i na Burmistrza 

Miasta i Gminy Mrocza przedstawiła Przewodnicząc Miejskiej Komisji Wyborczej w Mroczy 
Małgorzata Matyszewska. 
Informacja ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 



Ad.3/ 
Przewodniczący IV kadencji Rady Miejskiej w Mroczy poprosił najstarszego wiekiem 

radnego znajdującego się na sali obrad o prowadzenie sesji. Najstarszym radnym jest 
Zygmunt Bury. 
Zygmunt Bury - Otwieram obrady I –szej sesji V kadencji. Witam serdecznie państwa 
Radnych i pozostałych uczestników sesji. Proszę Pana Przewodniczącego Murawca o 
pozostanie prze stole prezydialnym do czasu wyboru Przewodniczącego Rady. 
Jerzy Murawiec podziękował za zaproszenie, ale wyraził wątpliwość czy radni się zgodzą. 
Radni nie wyrazili sprzeciwu. 

Radny senior na podstawie listy obecności stwierdził obecność 15 radnych – wszyscy, 
to stanowi quorum do podejmowania czynności zawartych w Regulaminie Rady, Statucie 
Gminy i ustawie o samorządzie. 

Zygmunt Bury - Przystępujemy do złożeni ślubowania przez Radnych. Zgodnie z art.23a 
ustawy z dnia 8 marca 1990r o samorządzie gminnym przed przystąpieniem do wykonywania 
mandatu radni składają ślubowanie. Po przeczytaniu treści ślubowania wyczytany radny 
wstaje i wypowiada słowo: „ślubuję”. 
Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania ”Tak mi dopomóż Bóg”. 
Radny odczytał tekst ślubowania jak poniżej. 

"Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję 
uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i 
uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej 
mieszkańców." 
Następnie wyczytywał nazwiska radnych, na końcu swoje. Każdy radny po wyczytaniu 
swojego nazwiska odpowiedział: „Ślubuję. Taki mi dopomóż Bóg”. 

Ad.4/ 

Radny senior odczytał porządek obrad I sesji. 
Zygmunt Bury – Czy ktoś z państwa radnych ma uwagi do przedstawionego porządku 
obrad? 
Nikt nie zgłosił uwag do przedstawionego porządku obrad. 
Zygmunt Bury – Jeżeli nie ma uwag proszę o przegłosowanie porządku obrad? 
Głosowanie: 15 głosów za przyjęciem porządku obrad 

0 głosów sprzeciwu, 
0 głosów wstrzymujących 

Porządek obrad I sesji Rady Miejskiej został przyjęty jednogłośnie i stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu. 

Ad.5/ 

Zygmunt Bury - Przystępujemy do pkt.5 porządku obrad, tj. wyboru Przewodniczącego 
Rady. Proszę o zgłaszanie kandydatów. 
Arkadiusz Lange – Zgłaszam na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Mroczy radnego 
Janusza Paliwodę. Zgłaszając tę kandydaturę jestem wyrazicielem poglądu wielu osób. Pan 
Janusz spełnia wszelkie wymagania merytoryczne, aby zostać Przewodniczącym Rady. Jest 
doświadczonym samorządowcem. Będzie dobrze ją reprezentował Radę. Będzie stał na straży 
poszanowania poglądów wszystkich radnych. 
Zygmunt Bury – Czy radny wyraża zgodę na kandydowanie? 



Janusz Paliwoda – Tak. 
Zbigniew Przybylski – Zgłaszam kandydaturę Romualda Rosińskiego na Przewodniczącego 
Rady Miejskiej. Jako radny IV kadencji dał się poznać jako dobry radny. Dużo, na różne 
tematy zabierał głos. Nie jest konfliktogenny. Będzie dobrym Przewodniczącym. 
Zygmunt Bury – Czy radny wyraża zgodę na kandydowanie? 
Romuald Rosiński – Tak. 
Nie zostały zgłoszone inne kandydatury. 
Zygmunt Bury - Pragnę poinformować, że zgodnie z art.19 ust.1 ustawy o samorządzie 
gminnym rada wybiera ze swego grona przewodniczącego i wiceprzewodniczących 
bezwzględną większością głosów w obecności, co najmniej połowy ustawowego składu Rady 
w głosowaniu tajnym. 
W związku z powyższym należy wybrać Komisję Skrutacyjną w składzie 3 osobowym. 
Proszę o podanie kandydatów do Komisji. 
Janusz Paliwoda – Zgłaszam do Komisji Skrutacyjnej Marcina Kleksa. 
Zygmunt Bury – Czy radny wyraża zgodę na kandydowanie? 
Marcin Klebs – Wyrażam zgodę. 
Dominik Mikołajczyk – Zgłaszam pana Janusza Heymanna do Komisji Skrutacyjnej. 
Zygmunt Bury – Czy radny wyraża zgodę na kandydowanie? 
Janusz Heymann – Tak. 
Arkadiusz Lange – Zgłaszam radną Barbarę Półgęsek do Komisji Skrutacyjnej. 
Zygmunt Bury – Czy radna wyraża zgodę na kandydowanie? 
Barbara Półgęsek – Wyrażam zgodę. 
Zygmunt Bury - Przystępuję do wyboru Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia wyboru 
Przewodniczącego Rady, która przygotuje karty do głosowania i przeprowadzi wybory. 
Kto z państwa radnych jest za tym aby radni: 
- Marcin Klebs, 
- Janusz Heymann, 
- Barbara Półgęsek 
weszli w skład Komisji Skrutacyjnej? 
Głosowanie: 15 głosów za przyjęciem składu Komisji Skrutacyjnej 

0 głosów sprzeciwu, 
0 głosów wstrzymujących 

Radni: Marcin Klebs, Janusz Heymann i Barbara Półgęsek zostali jednogłośnie wybrani do 
Komisji Skrutacyjnej w celu przeprowadzenia wyborów Przewodniczącego Miasta i Gminy 
Mrocza. 
Zygmunt Bury - Stwierdzam, że wyżej wymienieni radni zostali wybrani do Komisji 
Skrutacyjnej. Proszę członków Komisji o pobranie materiałów i ukonstytuowanie się. 
Radny senior ogłosił 10 min przerwę. 

Po przerwie. 
Zygmunt Bury - Wznawiam obrady. Proszę Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o 
przestawienie zasad głosowania w wyborach na Przewodniczącego Rady. 
Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej została radna Barbara Półgęsek. Poinformowała ona 
radnych o sposobie głosowanie. Zasady głosowania stanowią załącznik do niniejszego 
protokołu. 
Członek Komisji Skrutacyjnej Janusz Heymann pokazał radnym wzór karty do głosowania. 
Barbara Półgęsek – W dzisiejszej sesji uczestniczy 15 radnych, bezwzględna liczba głosów 
to 8. 
Komisja Skrutacyjna sprawdziła czy urna do głosowania jest pusta. 



Radna Barbara Półgęsek odczytywała nazwiska radnych, którzy oddawali głos. Na końcu 
swój głos oddali członkowie Komisji. 
Po oddaniu przez wszystkich radnych głosów radny senior ogłosił 15 min przerwę, aby 
Komisja mogła policzyć głosy i sporządzić stosowny protokół. 

Po przerwie. 
Bury Zygmunt – Proszę Komisję Skrutacyjną o przedstawienie wyników wyborów. 
Radna Barbara Półgęsek odczytała protokół Komisji Skrutacyjnej o wyborze 
Przewodniczącego Rady Miejskiej w Mroczy. Protokół ten oraz karty do głosowani stanowią 
załącznik do niniejszego protokołu. 
Barbara Półgęsek – Był jeden głos nieważny. Nie został precyzyjnie oddany głos. Zamiast 
krzyżyka był haczyk. Uwaga dotycząca dalszych głosowań należy stawiać dwie linie 
przecinające się. 
Przewodniczącym Rady Miejskiej w Mroczy, w wyniku głosowania tajnego ,wybrany został 
Romuald Rosiński. 
Zygmunt Bury odczytał uchwałę w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w 
Mroczy. Uchwała ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Jerzy Murawiec – Uchwały tej się nie głosuje. Jest ona konsekwencją przeprowadzonych 
wyborów. 
Zygmunt Bury – Proszę nowo wybranego Przewodniczącego o zajęcie miejsca przy stole 

prezydialnym. 
Nowo wybrany Przewodniczący podziękował za wybór. 
Gratulacje nowemu Przewodniczącemu złożyli: radny senior, Przewodniczący IV kadencji 
Rady Miejskiej, Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – wręczając kwiaty oraz służby 
mundurowe – kwiaty. 
Romuald Rosinski – Pragnę podziękować za wybór na tak zaszczytną i odpowiedzialną 
funkcję Przewodniczącego Rady Miejskiej. Pragnę zapewnić Wysoką Radę, że z nałożonych 
przez państwa radnych obowiązków będę starał się wywiązywać zgodnie z państwa 
oczekiwaniami oraz że będę przestrzegał norm prawnych obowiązujących w tym zakresie, w 
szczególności Regulaminu Rady. Obrady sesji będę prowadził zgodnie z wolą państwa 
radnych. Zdaję sobie sprawę iż Wysoka Rada będzie pod moim kierownictwem rozstrzygała 
najistotniejsze sprawy dotyczące naszych mieszkańców, w tym wszystkim będę się kierował 
wnioskami od państwa radnych jak również naszych wyborców. Jeszcze raz serdecznie 
dziękuję. 
Dziękuje panu Zygmuntowi Buremu za prowadzenie tej części sesji. 

Ogłaszam 10 min przerwę. 
Po przerwie. 

Ad.6/ 

Romuald Rosiński – Przystępuję do realizacji punktu 6 porządku obrad, tj. wyboru 
wiceprzewodniczących. Zgodnie z zapisami § 11 ust.1 pkt.1 Statutu Gminy Rada wybiera 2-
óch wiceprzewodniczących wybiera w głosowani tajnym w trybie określonym jak przy 
wyborze przewodniczącego. Wiceprzewodniczących wybierać będziemy w jednym 
głosowaniu. Proszę o podawanie kandydatów na funkcje wieceprzewodniczących 
Tomasz Krakowski – Zgłaszam pana Mieczysława Tarnolickiego na Wiceprzewodniczącego 
Rady Miejskiej. Był już Wiceprzewodniczącym poprzedniej kadencji i sprawdził się na tym 
stanowisku. 
Romuald Rosiński – Czy wyraża pan zgodę na kandydowanie? 



Mieczysław Tarnolicki – Tak. 
Dominik Mikołajczyk – Zgłaszam pana Jarosława Odrobińskiego. Dał się poznać jako 
społecznik, działał w zarządzie Osiedla. 
Romuald Rosiński – Czy wyraża pan zgodę na kandydowanie? 

Jarosław Odrobiński – Wyrażam zgodę. 
Romuald Rosiński – Chcę zgłosić kandydaturę pana Janusza Paliwoda na 
Wiceprzewodniczącego Rady. Czy wyraża pan zgodę? 
Janusz Paliwoda – Nie. 
Romuald Rosiński – Proszę o następne kandydatury. 
Janusz Paliwoda – Zgłaszam panią Kloskowską. Myślę, że jest to najlepsza ze zgłoszonych 
kandydatur. 
Romuald Rosiński – Czy wyraża pani zgodę na kandydowanie? 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Tak. 
Romuald Rosiński – Wnioskuje o zamknięcie listy. Kto jest za? 
Głosowanie: 15 głosów za przyjęciem porządku obrad 

0 głosów sprzeciwu, 
0 głosów wstrzymujących 

Wniosek Przewodniczącego Rady o zamknięciu listy kandydatów na Wiceprzewodniczących 
Rady został przyjęty jednogłośnie. 
Romuald Rosiński – Do przeprowadzenie wyborów należy wybrać komisje Skrutacyjną w 
składzie 3 osobowym. Proszę o podawanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej. 
Mieczysław Tarnolicki – Zgłaszam do pracy w Komisji Skrutacyjnej radnego Tomka 
Krakowskiego. 
Romuald Rosiński – Czy radny wyraża zgodę? 
Tomasz Krakowski – Tak. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Zgłaszam radnego Michała Okoniewskiego. 
Romuald Rosiński – Czy radny wyraża zgodę? 

Michał Okoniewski – Tak. 
Jarosław Odrobiński – Zgłaszam radnego Janusza Paliwodę. 
Romuald Rosiński – Czy radny wyraża zgodę? 
Janusz Paliwoda – Tak. 
Romuald Rosiński – Wnioskuje o zamknięcie listy. Kto jest za? 
Głosowanie: 15 głosów za przyjęciem porządku obrad 

0 głosów sprzeciwu, 
0 głosów wstrzymujących 

Lista została zamknięta. 
Romuald Rosiński – Kto z państwa jest za tym aby w Komsij Skrutacyjnej do 
przeprowadzenia wyborów Wiceprzewodniczących pracowali: 
- Tomasz Krakowski, 
- Michał Okoniewski, 
- Janusz Paliwoda? 
Głosowanie: 15 głosów za przyjęciem składu Komisji Skrutacyjnej 

0 głosów sprzeciwu, 
0 głosów wstrzymujących 

Radni: Tomasz Krakowski, Michał Okoniewski, Janusz Paliwoda zostali jednogłośnie 
wybrani do Komisji Skrutacyjnej w celu przeprowadzenia wyborów Wiceprzewodniczących 
Miasta i Gminy Mrocza. 
Romuald Rosiński – Proszę Komisję o rozpoczęcie pracy, odebranie materiałów i 
ukonstytuowanie się na kartach do głosowania umieszczamy nazwiska alfabetycznie. 
Ogłaszam 10 min przerwę. 



Po przerwie. 
Romuald Rosiński – Proszę komisję o przeprowadzenie wyborów i określenia zasad. 
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przedstawił zasady głosowania. Zasady te stanowią 
załącznik do niniejszego protokołu. 
Komisja sprawdziła zawartość urny. 
Przewodniczący Komisji Skrutacyjny Janusz Paliwoda wyczytywał w kolejności 
alfabetycznej radnych, którzy głosowali. Na końcu głosowali: Michał Okoniewski, Tomasz 
Krakowski, Janusz Paliwoda. 
Romuald Rosiński – Ogłaszam 15 min przerwę. W tym czasie komisja dokona podliczenia 
głosów. 

Po przewie. 
Romuald Rosiński – Wznawiam obrady. Proszę Przewodniczącego o przedstawienie 
wyników głosowania. 
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Janusz Paliwoda odczytał protokół z wyborów na 
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy. Protokół ten wraz z kartami do głosowania 
stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Wiceprzewodniczącym zostali: Jarosław 
Odrobiński, Mieczysław Tarnolicki. 
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał uchwałę w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących 
Rady Miejskiej w Mroczy. Uchwała ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Uchwały tej się nie głosuje. Uchwała ta jest konsekwencją przeprowadzonych wyborów. 
Romuald Rosiński – Gratuluję wyboru i zapraszam do stołu prezydialnego. 

Ad.7/ 

Romuald Rosiński – Zgodnie z zapisem § 13 ust.1 Statutu Gminy Mrocza Rada na 
pierwszym posiedzeniu ustala liczebność komisji. Z mojej strony zgłaszam wniosek, aby 
komisja Rewizyjna Rady Miejskiej była w składzie 5 – cio osobowym. Czy są inne 
propozycje? Nie widzę. Uważam, że Radni przychylają się do wniosku. Proszę radnego 
Mieczysława Tarnolickiego o przestawienie stosownej uchwały. 
Mieczysław Tarnolicki czyta projekt uchwały. 
Głosowanie: 15 głosów za przyjęciem uchwały, 

0 głosów sprzeciwu, 
0 głosów wstrzymujących 

Uchwała w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej została przyjęta jednogłośnie i stanowi 
załącznik do niniejszego protokołu. 
Janusz Paliwoda – proszę o 10 min przerwę. 
Romuald Rosiński – Ogłaszam przerwę. 
Po przerwie. 

Ad.8/ 

Romuald Rosiński – Mój wniosek jest, aby Komisje stałe Rady Miejskiej liczyły 5 osób. Czy 
są inne propozycje? Nie wiedze proszę o odczytanie projektu uchwały. 
Projekt uchwały w sprawie ilości Komisji stałych Rady Miejskiej w Mroczy, ich nazw, 
zakresu działania i składu ilościowego 
Romuald Rosiński – Czy są uwagi do projektu uchwały? Nie widzę. 
Głosowanie: 15 głosów za przyjęciem uchwały, 

0 głosów sprzeciwu, 
0 głosów wstrzymujących 



Uchwała w sprawie ilości Komisji stałych Rady Miejskiej w Mroczy, ich nazw, zakresu 
działania i składu ilościowego została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu. 

Ad.9/ 

Romuald Rosiński – Wybieramy Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Głosowanie nad 
wyborem Przewodniczących Komisji jest jawne. Proszę o zgłaszanie kandydatów. 
Janusz Heymann – Zgłaszam pana Zbigniewa Przybylskiego. Jest on radnym już po raz 
trzeci. W poprzedniej kadencji pełnił funkcję Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej i dobrze 
się z nij wywiązywał. 
Romuald Rosinski – Czy wyraża pan zgodę. 
Zbigniew Przybylski – Tak. 
Romuald Rosiński - Wnioskuję o zamkniecie listy. Kto jest za. 
Głosów: 15 za 
Lista została zamknięta. 
Romuald Rosiński – Kto jest za tym aby radny Zbigniew Przybylski został 
Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej? 
Głosowanie: 8 głosów za przyjęciem uchwały, 

0 głosów sprzeciwu, 
7 głosów wstrzymujących 

Radny Zbigniew Przybylski został wybrany Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej Rady 
Miejskiej w Mroczy 8 głosami, przy 0 głosów sprzeciwu i 7 głosach wstrzymujących. 

Mieczysław Tarnolicki odczytuje uchwałę w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji 
Rewizyjnej Rady Miejskiej. 
Uchwała ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.10/ 

Romuald Rosiński – Przystępujemy do wyboru pozostałych Przewodniczących Komisji. 
Proszę o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Komisji Budżetu, Infrastruktury i 
Rolnictwa. 
Mieczysław Tarnolicki – Zgłaszam pana Janusza Heymanna. Jest to wieloletni sołtys 
Sołectwa Kosowa, Wiceprezes Stowarzyszenia „KOS”, prowadzi duże gospodarstwo. 
Romuald Rosinski – Czy wyraża pan zgodę. 
Janusz Heymann – Tak. 
Romuald Rosiński - Wnioskuję o zamkniecie listy. Kto jest za. 

Głosów: 15 za 
Lista została zamknięta. 
Romuald Rosiński – Kto jest za tym aby radny Janusz Heymann został Przewodniczącym 
Komisji Budżetu, Infrastruktury i Rolnictwa? 
Głosowanie: 8 głosów za przyjęciem uchwały, 

0 głosów sprzeciwu, 
7 głosów wstrzymujących 

Radny Janusz Heymann został wybrany Przewodniczącym Komisji Budżetu, Infrastruktury i 
Rolnictwa Rady Miejskiej w Mroczy 8 głosami, przy 0 głosów sprzeciwu i 7 głosach 
wstrzymujących. 
Romuald Rosiński – Proponuje, aby Przewodniczącym Komisji Oświaty został radny 
Dominik Mikołajczyk. Ma on duże zasługi dla sportu na terenie Gminy Mrocza. Zawsze jest 



dylemat czy Komisją Oświaty powinien kierować nauczyciel. Myślę, że nie. Powinna być to 
osoba niezależna. Czy wyraża pan zgodę na kandydowanie? 
Dominik Mikołajczyk – Tak. 
Romuald Rosiński - Wnioskuję o zamkniecie listy. Kto jest za. 
Głosów: 15 za 
Lista została zamknięta. 
Romuald Rosiński – Kto jest za tym aby radny Dominik Mikołajczyk został 
Przewodniczącym Komisji Oświaty i Polityki Społecznej? 
Głosowanie: 8 głosów za przyjęciem uchwały, 

0 głosów sprzeciwu, 
7 głosów wstrzymujących 

Radny Dominik Mikołajczyk został wybrany Przewodniczącym Komisji Oświaty i Polityki 
Społecznej Rady Miejskiej w Mroczy 8 głosami, przy 0 głosów sprzeciwu i 7 głosach 
wstrzymujących. 
Mieczysław Tarnolicki czyta uchwałę w sprawie wyboru Przewodniczących stałych Komisji 
Rady Miejskiej w Mroczy. Uchwała ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.11/ 

Romuald Rosiński – Proszę Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza o przedstawienie informacji 
dotyczącej Gminy Mrocza. 
Informacja ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Romuald Rosiński – Czy są uwagi, pytania do złożonej informacji? Nie widzę. 
Przechodzimy do kolejnego punktu porządku obrad. 
Pani Gabriela Jarecka w imieniu Koła Gospodyń Wiejskich złożył Burmistrzowi Miasta i 
Gminy Mrocza gratulacje i kwiaty. 

Ad.12/ 

Interpelacje i zapytania złożyli radni: 
Marcin Klebs – Interesuje mnie rozbudowa infrastruktury na stadionie. Na jakiej to jest 
robione zasadzie? Czy dostaliśmy już dofinansowanie z ministerstwa? Jako 
Przewodniczącego Gminnej Rady Sportu mnie to interesuje. Pytają mnie też o to nauczyciele 
w-f. 
Tomasz Krakowski – Susza – rolnicy składali wnioski do Opieki Społecznej. Kiedy zostanie 
udzielona pomoc? Ilu z rolników nie otrzyma tej pomocy? Nie wiem do kogo jest to bardziej 
pytanie do Opieki czy służby rolnej. 
Zygmunt Bury – Kierowniku Inwestycji – już 4 lata leży wniosek w sprawie oświetlenia od 
Ośrodka Zdrowia do PKS –u w Witosławiu oraz o oświetlenie w Orlu. Jak długo można 
czekać? 
Romuald Rosiński – Nie widzę więcej pytań przechodzimy do kolejnego punktu. 

Ad.13/ 

Radosław Mrugowski – W imieniu Izby Rolniczej oraz sowim własnym gratuluję nowo 
wybranemu Przewodniczącemu i Wiceprzewodniczącym objęcia funkcji. Wszystkim radnym 
gratuluję mandatu zaufania, Burmistrzowi dużego poparcia. Myślę, że tak duże poparcie jest 
także oznaką dużych oczekiwań. Myślę, że teraz współpraca Burmistrza i Rady z Izbą 
Rolnicza będzie układała się równie dobrze. Rolnik, w dzisiejszych czasach, musi posiąść 



umiejętność pisana wniosków . Potrzeba jest szkoleń w tym zakresie. Chcę powrócić do 
tematu poruszonego przez radnego Tomasza Krakowskiego. Zapomogi dla rolników – dużo 
rolników otrzymało decyzje odmowne. Dziwna sytuacja. Nie były to pieniądze z Opieki tylko 
z państwa i przechodziły przez Opiekę. Czy zbyt pochopnie nie były podejmowane odmowne 
decyzje? Proszę rolników o składanie odwołań. Prośba do sołtysów, aby powiedzieli to 
rolnikom w swoich sołectwach. Nie jest to jałmużna. Była to zapomoga ze względu na suszę. 
Opieka nie przydzieliła, więc składajmy odwołania. Myślę, że jest duża niekompetencja 
urzędników. Komisja suszowa mówi, że jest taki % upraw dotkniętych suszą, Opieka mówi, 
że mniej. Przepraszam, że tak długo mówiłem, ale na odwołanie jest tylko 14 dni. 
Romuald Rosiński – Jest to ważny temat. Dobrze by się stało, aby pojawił się w tej sprawie 
komunikat w prasie. 
Janusz Paliwoda – Mówi się o współpracy, a dzień po wyborach już zrobiono podział. Z 
pewna grupą ludzi nie chciano rozmawiać. Ja chce w imieniu tej grupy, mniejszości, opozycji 
powiedzieć, że będziemy popierać ważne inwestycje, ale nie będziemy przepuszczać 
przysłowiowego przecinka w uchwałach. Będzie to trudna kadencja, ale myślę, że owocna. 
Romuald Rosiński – Dzwoniłem do Pana. Dla mnie na sesji jest tylko jedna grupa. Nie 
widzę podziału. 

Ad.14/ 

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych zadane w punkcie 12 porządku 
obrad udzielił Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza 

Odpowiedź radnemu Marcinowi Klebsowi: Czekamy na odpowiedź z ministerstwa. Jeśli nie 
uda się tutaj będziemy poszukiwali innych źródeł. Aby otrzymać coś z zewnątrz musimy 
pokazać, że coś robimy sami. 
Odpowiedź radnemu Tomaszowi Krakowskiemu oraz Radosławowi Mrugowskiemu: 
Byłbym ostrożny mówiąc o niekompetencji urzędników. Są akty prawne, które nie pozwalają 
dać. Można się odwoływać. My interpretujemy przepisy tak. Jeśli będzie odwołanie do 
Kolegium Odwoławczego to kwestia ta zostanie rozstrzygnięta. Każdy rolnik otrzymał 
pieniądze. Rolnicy do 5 ha – 500 zł powyżej 10 – 1000 zł.. Rolnicy tę pomoc otrzymali. Nie 
dostaliśmy wszystkich pieniędzy od razu więc wyłożyliśmy z naszych, aby każdy rolnik 
otrzymał. Nie dawno otrzymaliśmy te pieniądze. 
Odpowiedź radnemu Zygmuntowi Buremu: Ja świadomie takie miałem moje przemówienie. 
Niedługo przedstawimy państwu budżet i będziemy go bronić. Jeśli stwierdzicie państwo, że 
jest zły podacie alternatywę i nie przyjmiecie go. To nie tylko oświetlenie we wsi Witoslaw i 
Orle. To jest problem duży. To nie jest tak, że dołożyć lampę i problem z głowy. Niekiedy 
należy zrobić projekt. Później należy jeszcze płacić za to oświetlenie. Budżet nie jest z gumy. 
Odpowiedź radnemu Januszowi Paliwodzie: Mówi pan trochę nieprawdę. Ja zorganizowałem 
dwa spotkania. Jako burmistrz chcę mieć większość. Rozmawiałem z panem. Powiedział 
pan, że interesuje pana tylko bycie Przewodniczącym Rady. Pan Zbyszek był świadkiem tych 
rozmów. Jeśli państwo chcecie to powiem o tym więcej na najbliższej sesji. Jeśli chcecie 
tworzyć opozycję to coś nie fair. Dostałem ponad 83% poparcia i będę robił wszystko, aby 
gmina się rozwijała. Jeśli będą pieniądze to zrobimy wszystko. Niestety ich nie mamy. 
Przedstawiłem, jakie mamy środki finansowe. Nie chcemy brać kredytów komercyjnych. 
Możemy mieć 4 mln jako 40% wkład własny. Cały czas nie ma aktów wykonawczych na 
rozstrzygniecie ogłoszonych konkursów. Jeśli będziecie mieli lepsze pomysły to proszę 
podać. Chce realizować dobrą politykę. Chcę abyśmy razem ciągnęli ten wózek. Przekonacie 
się, że stoją przed nami trudne zadania. Nie kłócimy się. Łączmy się. Tak jak to było 
poprzednio. Robimy duże inwestycje. 



Janusz Paliwoda - Co będzie jeśli dostaniemy odmowę z ministerstwa? 
Wiesław Gozdek- Są jeszcze inne możliwości. Będziemy składać wnioski w inne miejsca. 
Jeśli chcecie wyłącznym te inwestycję z budżetu. Ma to być Ośrodek, który będzie promował 
Gminę. 
Dominik Mikołajczyk - Ośrodek Przygotowań Olimpijskich w Siedlach będzie 
likwidowany. Prawdopodobnie będzie to u nas. Będzie to Ośrodek nie tylko dla dziewcząt do 
lat 17. 
Marcin Klebs - Gmina planując tak dużą inwestycje powinna mieć zapewnienie od ministra 
na dofinansowanie. Co będzie, jeśli okaże się, że będziemy musieli to zrobić z naszych 
pieniędzy? Jaka jest alternatywa, jeśli nie powstanie Ośrodek Przygotowań Olimpijskich? Czy 
będzie można budynek ten przekwalifikować? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - To nie jest tak, że piszemy wniosek i dostajemy 
pieniądze. My musimy mieć jakiś wkład własny. Pieniądze otrzymuje się, gdy inwestycja jest 
już rozpoczęta. Jeśli nie powstanie Ośrodek będzie można przekwalifikować to np. na 
mieszkania socjalne, hotel. Nasz gmina jest uboga w infrastrukturę. 
Krzysztof Wiese Kierownik Referatu Inwestycji w tut. Urzędzie - Jest to sytuacja 

podobna do budowy sali gimnastycznej przy gimnazjum. Zaczęliśmy budować salę i 
dostaliśmy pieniądze. Należy wyjść naprzeciw. 
Romuald Rosiński - Czy są jeszcze pytania? 
Marcin Klebs - Tak naprawdę źle mnie Burmistrz zrozumiał. Chodzi mi tylko o to , że 
zostanie wybudowany i co dalej, jeśli nie Ośrodek Przygotowań, a będzie trzeba obiekt 
utrzymać, zostanie to nam. 
Romuald Rosiński - Cieszy mnie troska kolegi. Wyczerpaliśmy porządek obrad. Ja 
proponuję, aby kolejna sesja odbyła się w piątek 1 grudnia br. Gonią nas terminy. W tym roku 
musimy przyjąć jeszcze budżet. , 
Janusz Paliwoda - Jak to się ma do zapisu, że vmy musi otrzymać materiały na 7 dni przed 
sesją? 
Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza - Musi to rozstrzygnąć Rada. Sesja może być zwołana w 
trybie nadzwyczajnym. 
Romuald Rosiński - Ogłaszam 10 min przerwy na wyjaśnienie tej kwestii. 

Po przewie. 
Romuald Rosiński - Do 15 grudnia muszą być u wojewody uchwały podatkowe w celu 
publikacji. Sesja odbędzie się w następny poniedziałek. Wszyscy radni otrzymali 
zawiadomienia, porządek obrad oraz projekty uchwał na II sesję. Wszystko jest tak samo. 
Tylko sesja nie odbędzie się 1 grudnia, ale 4 grudnia. 
Janusz Paliwoda - Czy każdy otrzymał materiały? 
Romuald Rosiński - Tak. Każdy otrzymał w dniu dzisiejszym wszystkie materiały na 
kolejną sesje. 

Ad.15/ 

Romuald Rosiński - Na tym zamykam obrady I sesji Rady Miejskiej w Mroczy. 
H-powyższym zakończono obrady. 









Panie Przewodniczący, 
Panie i Panowie Radni, 
Zaproszeni goście 

Gratulacje dla wszystkich, którzy wybrani zostali na miejsca funkcyjne w Radzie, 
liczę na dobrą współpracę. 

12 listopada wyborcy przekazali paniom i panom radnym oraz mnie mandat zaufania i 
poparcia do pracy w samorządzie Miasta i Gminy Mrocza na lata 2007 - 2010. Przekazany 
mandat radnego i burmistrza to nie tylko funkcja, ale to wyzwanie do działania i 
rozwiązywania problemów społecznych naszego środowiska zarówno w sferze kwestii 
społecznych jak również kontynuacji procesów inwestycyjnych. Niezbędnych do poprawy 
jakości życia mieszkańców w mieście i na wsi. 
Miniona kadencja w latach 2002 - 2006 pozwoliła wypracować system rozwoju Miasta i 
Gminy. Opracowane zostały dokumenty strategiczne i programy operacyjne, które rozpoczęły 
swoją realizację w minionych czterech latach. Wymóg czasu zobowiązuje nas do modyfikacji 
ich zakresu. Jestem przekonany, ze nowa Rada będzie przychylna kontynuacji kierunków i 
procesów rozwoju. Na pierwszych sesjach RM minionej kadencji przedstawiłem radnym 
raport o stanie naszego budżetu i spraw gospodarczych, szczególnie braków infrastruktury 
społecznej strategicznej w naszej Gminie. Mam taki obowiązek, który wynika z nałożonego 
prawa miejscowego. Dlatego dzisiaj również pragnę to uczynić - przedstawić państwu 
skrócony obraz naszej rzeczywistości, jednostki, struktury organizacyjne naszego samorządu. 

Urząd Miasta i Gminy - administracja - zatrudniamy 44 osoby (różne formy 
zatrudnienia, w tym 30 osób zatrudnienie stałe, 70% posiada wykształcenie wyższe. 
Zadania: 

• Wykonywanie uchwał Rady, 
• Realizacja zadań własnych zgodnie z ustawą o samorządzie gminy i aktami 

wykonawczymi do ustawy, 
• Realizacja zadań zleconych przez struktury państwa, 
• Obsługa klientów. 

W strukturach urzędu jest Straż Miejska. 
Zakład Robót Publicznych obecnie zatrudnia 57 osób. 

Zadania: 
• Obsługa mienia komunalnego, 
• Gospodarka wodno -ściekowa, 
• Zarząd składowiska odpadów stałych i usługi, 
• Gospodarka zielenią i czystością, 
• Realizacja inwestycji planowanych przez samorząd 
• Usługi. 

Miejsko Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej zatrudnia 17 pracowników, są to różne 
formy zatrudnienia. 
Zadania: 
• Realizacja zadań zleconych i własnych szeroko rozumianej polityki społecznej. 

Gminny Zespół Obsługi Oświaty zatrudnia 7 osób, w tym 5 na czas nieokreślony. 
Zadania: 

• Obsługa placówek oświatowych funkcjonujących na terenie Gminy: 
a) Szkoła Podstawowa w Mroczy - 62 etaty, 
b) Szkoła Podstawowa w Witosławiu - 22 etaty, 
c) Gimnazjum w Mroczy - 49 etatów, 
d) Przedszkole Miejskie w Mroczy - 4 etaty, 
e) Niepubliczna Szkoła Podstawowa w Kosowie prowadzona przez Stowarzyszenie 

Rodziców 
Miejsko - Gminny Ośrodek Kultury i Rekreacji w Mroczy zatrudnia 15 osób, są to różne 
formy zatrudnienia. 



Zadania: 
• Działalność kulturalna na terenie Miasta i Gminy, 
• Działalność bibliotekarska (biblioteka w Mroczy i filia w Witosławiu - obecnie 
zawieszona działalność), 
• Działalność rekreacyjna i obsługa sportu. 

Finanse i sytuacja finansowa samorządu 

Planowany budżet na rok 2007 po stronie dochodów wynosi: 25.135.100zł, wydatków 
natomiast: 26.445.100 zł . Planowany deficyt budżetowy w całości jest na zadani inwestycyjne 
i wynosi: 1.810.000 z ł . Planowany deficyt budżetowy w całości przeznaczony jest na zadania 
inwestycyjne i wynosi 1.810.000 zł . 

Dochody budżetu 2007r. w tym: 
• Dochody podatkowe - 2.067.000 z ł , 
• Dotacje na zadania zlecone i własne - 4.956.902 z ł , 
• Dofinansowanie inwestycj i ( U E + B P ) 5.515.000 z ł , 
• Subwencje - 10.188.457 z ł , w tym subwencja oświatowa 6.515.560 z ł , 
• Udział podatku dochodowego - 1.649.636.zł, 
• Pozostałe dochody - 549.105 z ł , 
• Razem-25.185.100 zł 

Wydatki budżetu 2007 r. 
• Wydatki bieżące - 18.035.100 zł , tj.66,93% 
• Wydatki inwestycyjne - 8.919.000 z ł , tj. 33,07% 

Z wydatków bieżących 8.235.860 z ł , t j .31% to płace i pochodne. 
Źródła finansowana wydatków inwestycyjnych: 

• z dochodów własnych - 1.285.000 z ł , 
• Pożyczki i kredyty - 1.818.000 zł , 
• U E + B P 5.815.000 zł 

Zadłużenie brutto samorządu od kredytów i pożyczek na dzień 31.12.2006r wynosi 4.552.291 
z ł . . Koszty obsługi długu publicznego wynoszą 220.000, tj. 0,8%. Natomiast spłata kredytów 
i pożyczek wyniesie w 2007r 837.860 zł . 
Najwyższe wydatki planowane w budżecie 2007r przeznaczone są: 

• Inwestycje - 8.910.000 z ł . , tj. 3 3 % , 
• Oświata i wychowanie - 7.764.390 zł . , tj. 30%, 
• Pomoc społeczna - 5.479.140 zł . , tj. 21 %. 

Planowane dochody budżetu porównywanie do roku 2002 wzrosły o około 10 min z ł . 

Wykonane zadania w kadencji 2003 - 2006. 
1. wydatki na inwestycje: 

• 2003-2.510.448 zł, 
• 2004r-4.532.785 z ł , 
• 2005r-4.225.660 zł 
• planowane wykonanie w roku 2006r około 6,5 min z ł . 

2. Struktura udziału środków według źródeł pochodzenia w latach 2003 - 2006: 
• Środki własne-7.844.784 z ł , 
• Dotacje-1.212.975 zł., 
• Kredyty i pożyczki - 4.655.748 z ł , 
• Środki UE - 7.099.070 zł 

W minionym czteroleciu pozyskaliśmy bezzwrotnych środków na inwestycje około 10 min z ł . 



Ważniejsze inwestycje wykonane w minionej kadencji t o : 
• Sala gimnastyczna przy gimnazjum, 
• Dokończenie gimnazjum, 
• Obiekt hotelowo - rekreacyjny na stadionie - dokończenie, 
• Kanalizacj sanitarna na terenie gminy: Witosław, Jeziorki Zabartowskie, Rajgród, 

Rościmni, Izabela, Orle, Orlinek, Białowieża, Wiele, Jadwigowo, Konstantowo -
łącznie około 54 km, 

• Kanalizacja ściekowa i burzowa w Mroczy: Osiedle przy ul. 25 lecia, Osiedle 
Młodych, 

• Sieć kanalizacyjna Rajgród, Orlinek - Orle - około 10 km, 
• Ulice: Leśna, Bocianowo, Wyzwolenia, 27 stycznia, Okrężna, Nakielska, 

Łabędzkiego, 5 stycznia, Plac 1 Maja, Kościuszki, dojazd do stadionu, 
• Chodniki w mieście przy ulicy 30 lecia LWP, Łobżenickiej i Piotra, 
• Chodniki na terenie wsi: Rościmin, Witosław, Orle, Wiele, Kosowo - około 4 km, 
• Rekultywacj dróg gruntowych: Ostrowo - Ostrowo P G R , Ostrowo - Drzewianowo, 

Drzewianowo - Słupówko, szosa powiatowa - Drążonek - około 8 km, 
• Budowa remizy OSP w Kosowie, 
• Przebudowa remizy OSP w Mroczy z okazji 100 lecia powstania jednostki, 
• Remont i termomodernizacja Niepublicznej Szkoły Podstawowej w Kosowie, 
• Remont i termomodernizacj Szkoły Podstawowej w Witosławiu, 
• Zaplecze socjalne i waga na wysypisku odpadów stałych, 
• Remont budynku urzędu, 
• Przebudowa Parku Jagiełły, 
• Zakup bazy przy ul. Łobżenickiej z przeznaczeniem na działalność Z R P . 

Dokonaliśmy zmian w strukturach organizacyjnych naszych jednostkach: 
• Likwidacja Filii Szkoły Podstawowej we Wielu i Drażnię 
• Likwidacja Szkoły Podstawowej w Kosowie i utworzenie Niepublicznej Szkoły 

Podstawowej kierowanej przez Stowarzyszenie Rodziców, 
• Przywrócenie w zarząd gospodarki wodno - kanalizacyjnej Z R P , 
• Zmieniono struktury organizacyjnej Miejsko - Gminnego Ośrodka Kultury i 

Rekreacji, 
• Zmieniono struktury organizacyjne urzędu, 
• utworzono Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej „AWICENNA", 
• utworzona Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej stomatologii przy ul. 

Łobżenickiej 
nie udało się rozwiązać jeszcze następujących problemów: 

• problemu bezrobocia chociaż jest spadek 0 2 8 % do roku 2002, 
• pozostaje problem budownictwa komunalnego, socjalnego, własnościowego, 
• nie zagospodarowano jezior na cele rekreacyjne, 
• nie rozwiązano problemów wsi - dróg gruntowych, świetlic, wiat przystankowych itp. 

Panie Przewodniczący, 
Panie i Panowie Radni, 
Zaproszeni goście 

W swoim wystąpieniu pragnąłem wyartykułować zadania i problemy, jakie przed 
nami stoją. Jest ich ogrom. Praktycznie nie ma takiej dziedziny naszego życia, w której nie 
musimy zainwestować. Potrzeb jest wiele, a środki ograniczone, więc dobra strategia, 
logistyka, konsekwencja, gospodarność są tymi elementami, które muszą być brane przy 
wyborze i realizacji zadań. 



Wieloletni Plan Inwestycji na lata 2005 - 2015 obejmuje swym zakresem niezbędną 
infrastrukturę komunalną we wszystkich dziedzinach naszego życia. Wartość szacunkowa 
wynosi około 150 min z ł . 
Według tego planu nasze potrzeby wynoszą: 

• obiekty oświaty - około 6 min z ł , 
• obiekty kultury, w tym świetlice wiejskie, MGOKiR - 3,5 min z ł , 
• obiekty użyteczności publicznej, w tym urząd, pomoc społeczna - około 1,5 min z ł , 
• gospodarka wodociągowa - około 8 min z ł , 
• gospodarka kanalizacyjna - 12 min z ł , 
• ulice, chodniki na terenie miasta i gminy - około 14 min z ł , 
• drogi na terenie gminy do budowy i rekultywacji - około 145 km - 40 min z ł , 
• chodniki na terenie wsi - około 3 min z ł , 
• wiaty przystankowe - około 300.000 zł , 
• zagospodarowanie 4 jezior wybranych do celów rekreacji i wypoczynku tj. Mrocza, 

Wiele, Rościmin, Witosław - około 6 min z ł , 
• przebudowa remiz OSP około 2 min z ł , 
• zagospodarowanie parków - około 5 min zł , 
• budownictwo komunalne i socjalne - około 5 min z ł , 
• place, parkingi - około 2 min z ł , 
• tereny pod budownictwo jednorodzinne wraz z uzbrojeniem - około 2 min z ł , 
• obiekty sportowe - około 5 min z ł . 

Szanowni państwo to tylko niektóre zadania inwestycyjne, które są postawione przed nami w 
najbliższych latach. 
Wyrażam głębokie przekonanie, że będą one przedmiotem naszej szczególnej troski. Obecna 
kadencja zapewne nie pozwoli wykonać w całości zadań ujętych w Wieloletnim Planie 
Inwestycyjnym. Musimy z tego zbioru wybrać te, które są bardzo istotnymi z punktu 
widzenia potrzeb i oczekiwań społecznych, dobrze wykorzystać środki własne wspierając się 
pożyczkami ale także w sposób maksymalny wykorzystać środki z U E . 
Obecna kadencja musi być zwrócona w kierunku uzupełnienia wsi: drogi, chodniki, 
oświetlenie, świetlice wiejskie. W mieście zaś ulice i chodniki. Musimy dokończyć politykę 
inwestycyjną budowy sieci wodociągowej we wszystkich kierunkach zabezpieczając wodę 
dla celów socjalno - bytowych w systemie bezawaryjnym. 
Polityka inwestycyjna musi być wielokierunkowa , nie można zapominać o żadnej dziedzinie 
życia naszych mieszkańców. Jest to bardzo trudne, ale też możliwe do osiągnięcia. 
Wyrażam przekonanie, że stojące przed nami wyzwania wspólnie będziemy realizować z 
pełną determinacją, aby za cztery lata powiedzieć, że kadencja ta była rozwojowa, która 
wpłynęła na poprawę życia naszych mieszkańców. 
Mamy dobre struktury organizacyjne, dobrych urzędników, doświadczonych i 
wykształconych i wiem, że podołają tym zadaniom. 


